

新民就业特别行动超 110 万人次 观看,收简历近 7 万份

8小时直播招聘 打造暖心就业季

昨天下午 1 时至 9 时的整整 8 个小时里,由市教卫工作党委、市教委、新民晚报社共同主办的“新民就业特别行动——百位新经济企业老总直播招才”活动,让广大高校应届毕业生们切实感受到,在今年这个“最特殊”就业季里,有着最暖心的促就业行动。

连续 8 场直播在新华网、新民网、B 站等直播平

台的观看人数超过 110 万人次。昨晚直播一结束,参与承办此次活动的前程无忧销售总监岳付灿就兴奋地报告,在前程无忧、应届生求职网点击总量超过 10 万人次。直播招聘会提供的近 3500 个就业岗位,简历投递总量近 7 万份。参与直播的企业当场收取的简历近 5000 份。

老总“带货”直播间

在上海市学生事务中心及各区人社局的牵线下,昨天的直播招聘会不仅有市教委和一些高校的校领导亲自站台,推介稳就业、促就业的新政策、新举措,还有像上海科技馆、银联商务股份有限公司、上海生物制品研究所、上海西岸(开发)集团、张江高科技园区、闵行零号湾全球创新创业集聚区、宝山智慧湾科创园、上海临港松江科技城等用人单位的老总、人力资源主管亲自“带货”到直播间,现场发布求职岗位和招聘要求。他们纷纷向应届毕业生喊话,对就业的前景要充满信心。

“校企合作”成王牌

同济环圈产生的吸附效应,成了同济大学党委副书记徐建平在直播间吆喝的重要“卖点”。他说,毕业生不妨多留意环同济知识经济圈内相关用人单位的招聘需求。自 2007 年杨浦区和同济大学共同启动环同济知识经济圈建设以来,赤峰路、密云路、国康路、四平路等周边区域汇集了各类设计创意企业,2019 年的总产出达 460 亿元。环同济知识经济圈已经成为国内规模最大、特色鲜明、产业链完整、集群效应明显的知识型现代服务业创新集群,同时也成了吸引高校毕业生的创业圈、就业圈。一方面,圈里约 85% 的企业创办者都是同济师生,入驻的企业可以随时到校园充电、学知识、谈合作,“校企合作牌”成为这些企业发展中的王牌;另一方面,这里对大学生就业的吸引力也越来越强,目前,约三分之一入驻同济大学国家大学科技园的企业已经或正在启动校园招聘。



8 小时招聘直播海报

新政惠及创业者

“今年,徐汇区域内高校有 4.93 万名应届毕业生,人数是历年最多的。”徐汇区人社局局长陈志刚在直播会上一连抛出了多项惠及毕业生的政策。徐汇区民营企业招用本市户籍、毕业两年内的高校毕业生,签订一年以上劳动合同

并缴纳社会保险费的,可按规定给予 50% 的社会保险费补贴。对有创业意向的高校毕业生,在徐汇区注册登记小微企业、个体工商户、民办非企业等经济组织的,可按规定给予一次性 15000 元开办费补贴。同时,如果符合相关条件的,还可享受创业融资、贷款贴息、房租、社会保险费等补贴政策。对符合条件的本市户籍高校毕业生参加就业见习的,在见习期间可享受本市月最低工资标准 80% 的生活费补贴。

此外,零号湾创业集聚区提出要集结多方资源营造生态结构,为创业企业、人才提供远低于市场价格的人才公寓,及餐饮配套、游泳健身、创业一卡通、创业车管家、汽车分时租赁等强大的配套服务支持。上海张江创新学院院长孙维琴还介绍了多项促就业的前置举措,包括组织大学生去孵化器创业公司实践、开办基于岗位的人工智能系列认证培训等。

给毕业生三个提醒

尽管今年的毕业生就业存在各种前所未有的困难和压力,但从政府到高校到企业,都在尽力为毕业生助力。然而,部分毕业生的就业心态也需加以引导。市教委副主任倪闽景给广大毕业生做了三个提醒:一是不要怕,特别是不要怕求职失败,要勇敢地迈出就业的第一步;二是不要等,求职还是需要自己主动,尤其不能指望“钱多且轻松”的工作;三是确立“先就业再择业”的理念,不要抱有“反正家里养得起我,等几年再就业也没关系”的思想。现在许多在线招聘是专为毕业生打造的,大家还是应该尽快尽早地占据一个就业岗位,莫让理想的就业机会从“指尖”溜走。 本报记者 王蔚 陆梓华 张炯强 易蓉 实习生 钱臻

就业难「结构性矛盾明显」

企业招聘雇主热情高,毕业生「求稳」易失机会

本报讯(首席记者 王蔚)应届毕业生如何在所谓“最难就业季里”寻求突破,如何增添自己的求职信心,成为昨天“新民就业特别行动”直播招聘会上多家企业共同探讨的话题。前程无忧现场发布的一份报告显示,对于求职招聘,雇主的热情竟然超过了毕业生,“就业难”的结构性矛盾仍比较明显。

今年 5 月,求职平台上的职位(毕业生+实习生)增加了近 14.6 万个,分散在 60 个行业中,招聘量最多的 20 个行业占总量的 25.1%。其中,38.9% 的用人需求集中在上海、北京、广州和深圳四城市。培训生、技术类和销售类岗位用人需求分别为 26%、16%和 13%。

出乎意料的是,尽管 2020 年应届毕业生普遍感觉就业难于往年,但他们的求职行动尚未达到去年 5 月的峰值。今年一个社会招聘的职位收到 12.6 份简历,一个校园招聘的简历职位比为 3.8:1,而去年 5 月简历职位比最高达到 5.6:1。

上月,国有企业收到的简历最多。相比较,民营企业提供的工作机会在社招中占比 86.4%,民企提供的毕业生招聘岗位占到 62.7%,而占雇主总数 10.3% 的国有企业提供的工作岗位只占岗位总量的 23.1%。前程无忧首席人力资源专家冯丽娟表示,即使今年存在种种困难,有招聘毕业生意愿的雇主仍然较多,但是,相当一部分毕业生在求职时过于“求稳”,有的人眼睛只盯着国企,以至于国企校招收到的简历与职位比平均在 8.3:1,这不仅使得供需结构的矛盾进一步扩大,也使得求职者失去了许多就业机会,这很可能是导致“就业难”的最主要原因。

嵌入式招聘、校园云课堂、直播带“岗位”

普陀区助力毕业生就业创业招法多

关注 大学生就业

本报讯(通讯员 姚佳琳 记者 江跃中)今年,普陀区高校毕业生达 4107 名,比上一年度增长 39%。为有序推进高校毕业生实现就业创业,普陀区通过嵌入式招聘、校园云课堂、抖音直播等形式,开展就业和创业指导服务,并启动“4+N”高校毕业生就业创业专项行动,千方百计助力高校毕业生就业创业。

送“岗”进高校

普陀区人社局主动对接高校和区内重点企业,运用“互联网+”、云平台等创新方式进行线上招聘。目前已陆续开展了 12 场嵌入式招聘活动,与上海理工大学、上海对外经贸大学、上海海事大学和上海杉达学院等十余所高校进行合作,辖区内多家民企、国企参与招聘,月星集团、致达科技、中船第九设计研究院

工程有限公司、上海电信科技发展有限公司、立福人才、上海化工研究院等多家区内重点企业提供了 500 余个岗位,线上收到简历近百份。

开办云课堂

“你目前的职业规划如何?创业过程中怎样找到适合自己的方向?”近日举行的普陀区校园战“疫”创业云课堂第二期活动中,上海市创业指导专家志愿团普陀分团专家、华东师范大学经管学部副教授王海英讲授了《创新创业——改变命运的新机遇》课程,为云端 1209 位创业学子开展了一场分享大会。

“校园战‘疫’云课堂系列活动,是针对普陀区院校指导站的创业学子开设主题多样的线上课堂,重在解答学子的创业困惑,培养创新创业意识,帮助他们重塑自我认知,清晰自我定位,为未来的创业之路做好前期准备。”区就业促进中心负责人表示,“后续,我们将继续邀请创

业导师、创业朋辈、典型创业企业创始人参与课程,大力推动创业工作,期待每一位同学的积极参与。”

直播带“岗位”

“直播带货”是当下最热门的一种销售方式,而区人社局创新推出的“直播带岗位”活动也吸引了一波在线招聘热潮。6月6日,区人社局首场“抖音招聘”上线,职业指导师在线直播带“岗”,十余家重点企业参加,提供 240 余个招聘岗位。

这场直播“带岗”共计吸引了 800 余人线上参与,也成为普陀区线上就业服务的一种全新形式,同时拉开了普陀区高校毕业生就业创业服务季的序幕。区人社局依托“普陀人社”“乐业普陀”微信公众号,开展线上招聘、政策受理、政策咨询、专家在线指导等就业创业线上服务,已举办 29 场就业创业主题活动,参与单位 250 余家,通过各渠道发布招聘岗位近 2000 个。



“恐龙”巡游新天地

细雨中的新天地,和“恐龙”雨中漫步,2020 表演艺术新天地正在进行中。昨晚,来自常州恐龙园的“恐龙”纷纷“出笼”,从乍见的“惊”到舞成一团的“喜”,“恐龙军团”们让新天地更添一份魔幻色彩。 本报记者 郭新洋 朱渊 摄影报道

本月沪牌最低成交价 90600 元

本报讯(记者 张钰芸)6 月份车牌拍卖上午 10:30-11:30 举行,参加拍卖人数 135370 人,比上月减少 11481 人,中标率 13.5%。最低成交价 90600 元,平均成交价为 90744 元,比上个月的 89818 元增加了 926 元。最低成交价的截止时间是 11:29:52 第 208 位。本月个人额度投放 17000 辆,比上月增加 491 辆。警示价为 89300 元。